

手脚别乱伸 放错地方必被捉

姚明铁腕治军,李根、常林成反面教材

12日,CBA联赛公司开出一纸罚单,对北京球员常林脚踢北控球员的行为,追加禁赛5场、罚款20万元,常林为这多余的一脚付出了惨重的代价。与常林有着类似遭遇的,还有之前疆沪之战中,报复性肘击翟逸的李根,李根虽然逃过了当值主裁的法眼,但赛后还是被联赛公司禁赛3场、罚款10万元。

铁腕“治赛”,已经成为姚主席任期内最显著的标签,“重典”高悬,让球员头顶多了一根高压线,可联赛真正进步,仅靠简单粗暴的禁赛罚款还不能解决。

本报记者 刘伟

常林撞到了枪口上

按照联赛公司处罚通知,京城德比进行到第三节还剩8分11秒时,北控球员贺希宁突破上篮后摔倒在底线附近,常林在拿球去底线发球的过程中,右腿踢到了躺在地上的贺希宁头部。

经认定,常林的这种行为严重违反体育道德,对CBA联赛造成了严重的不良影响,决定给予常林通报批评、追加停赛5场,并处以罚款20万元的处罚。

事实上,常林在踢到贺希宁后,被当值裁判驱逐出场,赛后贺希宁也公开承认,常林并非故意,常林本人也在第一时间表达了歉意。即便在这种情况下,联赛公司,事后依旧狠狠地补了一刀。

常林被“补刀”这么狠,不得不提李根恶意肘击翟逸一事。稍早之前进行的疆沪之战,上海球员翟逸在李根面前完成暴扣之后,下一个进攻回合,李根对翟逸进行了报复性肘击,致使翟逸长时间倒地不起。第二天,李根被联赛公司禁赛3场、罚款10万元。

在李根刚刚吃到罚单的节骨眼儿上,常林又撞在了枪口上,被重典伺候就不足为奇了。

姚主席出手快准狠

对李根、常林两起袭人事件,事发第二天即出结果,且处罚结果异常严厉,这都秉承了姚明治下,联赛公司一贯快速、严厉的治军风格。

2017年8月30日,NBL季后赛首轮,河南与广西两队球员因肢体接触引发了大规模斗殴。事发次日,中国篮协即开出了史上最大罚单,涉事两支球队均被取消了当赛季联赛参赛资格,率先动手的广西球员刘嘉炜更是被禁赛3年,两个俱乐部共计被核减联赛经费达53万元。

针对2017年9月22日亚洲篮球精英赛上深圳队罢赛事件,篮协宣布取消主帅王建军执教CBA资格整整一个赛季,事情的处理前后也不过三个工作日。

快、准、狠,成为姚时代中国篮球管理者治军的重要特点,一改往日懒政、怠政的缺陷,威慑力大大提升。

职业化依旧任重道远

毫无疑问,联赛公司快准



虽然常林声称是不小心,但还是被CBA联赛公司开出重磅罚单。新华社发

身边人渐变空气,球队连续两场惨败

詹皇再努力,也填不满骑士的大坑

本报讯 北京时间1月12日,骑士在客场以99:133惨败给猛龙。骑士当家球星詹姆斯出场32分钟,16投9中,罚球10中8,得到26分,外加3个篮板、2次盖帽和1次助攻。

骑士最近战绩不佳,但詹姆斯看起来并不担心,赛前早些时候,他在接受采访时表示自己喜欢骑士队的潜力,还说骑士在常规赛表现不稳定并不是本赛季才有的。言下之意,等到季后赛来临的时候,骑士会出状态的。

不过本场面对缺少了洛瑞和伊巴卡的猛龙,骑士一上来防守依然松懈,无论是内线还是外线,这逼得詹姆斯从开局阶段就得发力进攻。前5次出手,詹姆斯全部命中,而且都是攻击篮筐。

第一节还剩5分多钟,詹姆斯快攻上篮得分,而且还造成瓦兰的第2次犯规。之后,他在一次快攻中篮下转身勾手上篮得分,但骑士在局面上仍处于被动。第一节,当詹姆斯在场时,虽然骑士比分落后,但至少还能顶住。但是当詹姆斯在第二

节之初坐在场下休息时,骑士的落后分差突然被拉大到两位数。等到詹姆斯重新上场后,猛龙的气势已经出来了,而骑士阵容老迈的问题被暴露无遗。

此时骑士进攻出现的问题是,由于场上的其他点打不开,猛龙的防守注意力可以集中在詹姆斯身上,这就影响了詹姆斯的进攻效率,特别是落阵地的时候。当骑士落后20多分的时候,詹姆斯在一次暂停过程中忍不住向队友怒吼,情绪非常激动。

第三节,骑士的局面略有起色,但外线进攻依然打不开,这种情况下,詹姆斯只能频频冲击猛龙的篮下。光靠詹姆斯一个人这么累地得分,骑士显然无法扭转局面,为了准备之后的背靠背打步行者,詹姆斯第四节就没有打,而骑士又遭遇一场大败。

据统计,这是骑士队本赛季第7次半场至少让对手得到60分,与湖人队并列排在联盟倒数第一。这足以看出骑士队的防守有多么糟糕。骑士本场上半场就落后多达25分,据统计,这是詹

姆斯职业生涯第一次连续两场比赛半场都至少落后20分。上一场骑士客场打森林狼,上半场就落后森林狼多达27分。这样一来,骑士和国王成为本赛季仅有的两支连续两场比赛半场都至少输25分的球队。

在骑士连续两场大比分输给对手之后,他们与东部第二猛龙的差距越拉越大,近两场比赛,Jr·史密斯又回到了赛季初时的表现,上一场对阵森林狼只拿到两分,本场比赛5投0中,一分未得仅拿到1篮板1助攻的惨淡数据。乐福在上场比赛只拿到三分之后,本场比赛7投2中状态依旧糟糕,此前一直默默支持詹姆斯的韦德此役8投仅2中,只拿到4分。

身边的队友发挥成这样,也难怪詹姆斯会在半场结束时发火,要知道,德罗赞在比赛中只拿到13分,猛龙靠着暴走的替补席球员如万维利特(22分)、鲍威尔(14分)、西卡姆(14分)等人就一举打趴了骑士,这让看上去身边帮手众多却无人助力的詹姆斯情何以堪。

(宗文)



双拳难敌四手,仅靠詹姆斯一人也救不了低迷的骑士。新华社发